

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 144 (2861)

ПЯТНИЦА, 22 июля 1966 года

Цена 2 коп.

## ВЫСОКИЙ НАКАЛ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ЕЩЕ МЕСЯЦ назад на этом месте был песок и кустарник. Сегодня здесь возвышаются колонны, заканчивается установка фундамента. Цех муравьиной килоты на заводе химреактивов растет, обретает контуры.

Работает здесь одна из лучших бригад на стройке завода — бригада Петра Мелентьева Антонина. У бригадира простое русское лицо, спокойные движения, неторопливая речь. Бригада крепкая. Более 70 процентов рабочих работают по 10 лет. Их руки строи-

ся ДОК-2, механический завод, объекты нефтехимкомбината, а сейчас — завод химреактивов. Каждый имеет 2—3 специальности. В бригаде и каменщики, и плотники, и монтажники, и кровельщики, и арматурщики, что позволяет бригаде заканчивать работы на объекте полностью до отделки. Шагающий кран, словно повелитель, раздает плиты. Пользуются и уезжают машины.

Сейчас, накануне своего праздника — Дня строителя, бригада работает с большой

энергией. Плач выполняется ежедневно, но этого сегодня для строителей мало. В оставшиеся дни они обязались закончить монтаж колонн первого яруса, перекрыть первый этаж и приступить к установке фундамента под оборудование. В конце месяца начнется установка панелей. Хорошо работают все, но такие, как Станислав Сотников, Григорий Тома, Анатолий Тютюнов, заслуживают особой похвалы. Это костяк бригады. На них можно всегда опереться. Рядом с ними работа-

ют Курати Джугомалиев, Григорий Григорьев, а также студенты политехникума Геннадий Волков и Сергей Понтов.

Темп строительства цеха хороший. Но если поставить башеные краны, темп усилится бы. Об этом стоит подумать, чтобы уже к новому году сдать цех под отделку. Есть и еще мелочи, которые тормозят работу. Основное — транспорт. Раньше рабочих возили три автобуса, сейчас — два. Начались опоздания на работу, задержки.

Пора устранить помехи, чтобы на ударных пусковых объектах новых химических мощностей была настоящая работа.

В. КУРЬЯНИНОВ.

## К ДНЮ РОЖДЕНИЯ СТРАНЫ

Уже месяц, как коллективы автобаз города включились в социалистическое соревнование по достойной встрече великой даты — 50-летия Советской власти. Водители управления автомобильного транспорта обязались план нынешнего года выполнить к 20 декабря, а задание 11 месяцев будущего года завершить к октябрьским торжествам.

Показатели работы за первое полугодие — первый рубеж, пройденный коллективом водителей, вставших на трудовую вахту в честь знаменательной даты, и он был отличным. План полугодия водители выполнили на 116,8 процента, себестоимость снижена на 4,5 процента. Дано сверхплановой прибыли 230 тысяч рублей. С заданием справились все автобазы управления, но лучшие показатели у коллективов 2, 3, 5 и 8-й автобаз.

Следующий рубеж, когда будут подводиться итоги социалистического соревнования, — День строителя. Водители уверены, что к этому празднику план грузоперевозок будет перевыполнен.

## СБИТО 1.222 САМОЛЕТА

ХАНОП. Во время пиратских налетов американской авиации на Северный Вьетнам 19 июля части противовоздушной обороны вьетнамской народной армии, по предварительным данным, сбили 10 самолетов противника. Из них шесть самолетов сбито в рай-

оне Ханоя и Хайфона. Захвачено в плен несколько американских летчиков.

Таким образом, всего над Северным Вьетнамом сбито 1.222 американских самолета.

ХАНОП. (ТАСС). Более 26 тысяч солдат противника, из них 12.684 американских, вывели из строя южновьетнамские патриоты за первые 6 месяцев этого года в районе Сайгон-Зиадинь и в провинциях Таян и Телон

Новостройка социализма

ВАРШАВА. Большое событие у трудящихся нового социалистического города Кония, выросшего за восемь лет на месте деревушки.

В этом 30-тысячном городе — центре нового промышленного округа, созданного на базе богатых месторождений бурого угля, в канун национального праздника состоялась официальная сдача в эксплуатацию алюминиевого комбината. На его открытие прибыли руководители партии и правительства.

Конинский алюминиевый комбинат позволит увеличить в два раза производство алюминия в стране. На заводе автоматизированы все трудоемкие производственные процессы, имеется промышленное телевидение. Сырьем для выпуска белого металла служит венгерский глинозем.

ПОЛЕТ «ДЖЕМИНИ - 10»

НЬЮ-Йорк. При предложении космического корабля «Джемини-10» над Тихим океаном космонавты открыли люк корабля, затем космонавт Коллинз, высушил голову и плечи в космос, произвел фотографирование звезд и земной поверхности. Эксперимент продолжался 55 минут. Кроме того, Коллинз специальным прибором произвел забор микрометеоритных частиц.

До этого эксперимента «Джемини-10» был переведен на другую орбиту. Маневр был выполнен путем включения на 11 секунд двигателя ракеты «Аджена-10», состоявшей из космическим кораблем.



## НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

## МОЩНЫЕ УДАРЫ ПО АГРЕССОРУ

## НОВОЕ В МИРЕ

Бойцы южновьетнамской армии освобожденные уничтожили за это время в указанных районах 262 самолета, 380 военных транспортных средств, потопили и повредили 16 моторных судов.

## В номере:

- ★ НА ПУСКОВЫХ
- ★ В СЕТИ ПОЛИТЕХПРОСВЕЩЕНИЯ
- ★ КОСМИЧЕСКАЯ ЭПОПЕЯ
- ★ ЛЕВ ЯШИН БУДЕТ ИГРАТЬ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию средств связи, телевидения и радиосвязи Президиум Верховного Совета СССР Указом от 18 июля 1966 года награждает орденами и медалями СССР работников предприятий и организаций Министерства связи СССР, в том числе по Ангарску:

**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
СУХИХ Николая Александровича — старшего электромеханика Ангарского городского узла связи.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
КОРОБЕИНИКОВУ Веру Герасимовну — старшую телефонистку Ангарского городского узла связи.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
МАЗЮК Валентину Андреевну — почтальона Ангарского городского узла связи.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**УКРАИНСКИЙ МАССИВ В ТАШКЕНТЕ**  
ТАШКЕНТ. Началось восстановление центра Ташкента. Вынуты первые кубометры грунта под фундамент первого дома на массиве, который обновляется по проекту украинских архитекторов из украинских материалов. Ташкентцы получат здесь около 120 тысяч квадратных метров жилой площади.

**НЕФТЯНЫЕ КЛАДЫ КУЙБЫШЕВ.** Не оскудеют подземные кладовые Куйбышевской области. Пробуренная у села Сургут скважина дала фонтанирующую нефть. Ее дебит сто тонн в сутки.

Кроме Сургутского, в области в этом году открыты Чеховское, Утесское месторождения и четыре нефтяные залежи.

**ЛЭП ШАГАЕТ ПО ТАГЕ ХАБОРОВСК.** Через отроги Малого Хингана и ташкентские дебри пролегла 200-километровая высоковольтная линия электропередач. Предприятия, учреждения и жилые дома приамурского села Амурзет получили электроэнергию от государственных сетей.

Благодаря уникальному электротехнику через Амурскую энергетическую систему энергия Хабаровской теплоэлектростанции пришла в этом году в несколько десятков совхозов и колхозов Приамурья.

**ЖЕМЧУЖИНА ТЯНЬ-ШАНЯ АДМА-АТА.** Получена первая промышленная партия металла из руд высокогорного свинцового месторождения Туик. Этот залежь сырья для цветной металлургии горняки присвоили и второе имя — «Жемчужина Тянь-Шаня». Основанием для такого названия послужило редкостно высокое содержание в туикских рудах свинца. Разработка ведется с помощью штолен, прокладываемых на склонах скалистого хребта.

# На пороге нового учебного года

**В СИСТЕМЕ** комсомольского политпросвещения подведены итоги учебного года. Анализ работы комсомольской политсети показал, что новые формы учебы стали более приемлемыми для комсомольцев и молодежи. В прошедшем учебном году начали учебу 16717 человек. 4000 комсомольцев обучались в ЦРМ, 2600 — в вузах и техникумах, 705 в кружках партийной политики, 139 в университете марксизма-ленинизма, в 84 кружках комсомольской политики занималось 5200 комсомольцев. Остальные комсомольцы были охвачены политическими занятиями. В июне 1966 года бюро горкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос «Об итогах учебы комсомольцев и молодежи в комсомольской политике».

И вот каковы оказались результаты окончания учебы в комсомольской политике: количество комсомольских кружков в процессе учебы увеличилось, а количество слушателей уменьшилось. Вот примеры: из 5200 слушателей комсомольской политики закончили занятия 3183 слушателя. В клубе «Наш ленинский комсомол» было 1800 слушателей, закончили 1600, в «Кругозоре» — 380, осталось 360, в «Глобусе» — 280, осталось 260, «У карты мира» — 290, осталось 245.

Окончили кружки партийного политпросвещения 505 человек, университет марксизма-ленинизма — 101 человек, школу рабочей молодежи — 3400, вечерние и заочные техникумы, вузы — 2300 комсомольцев. Кроме этого, комсомольцы повышали свои политические, культурные и технические знания в различных кружках, клубах, университетах.

В 1965—66 году работал кино-

университет во Дворце культуры «Энергетик» (количество слушателей 100 комсомольцев), также работал городской клуб «Глобус», работали киноуниверситеты культуры при ДК «Нефтяник», «Энергетик», клубе «Комсомолец», ДК «Дружба». 700 комсомольцев посещали занятия в университетах культуры. В некоторых комсомольских организациях работали местные журналы. За год посетили занятия устного журнала около 800 человек.

Успех работы сети комсомольского политпросвещения; как известно, во многом зависит от подбора комсомольских пропагандистов. В текущем году учеба пропагандистов комсомольской политики ограничилась семинарами. Было проведено 7 семинаров городских и один семинар ОК ВЛКСМ, в котором участвовало 48 наших пропагандистов. Ввиду того, что комсомольская политика комплектовалась позже партийной, то хорошие, эрудированные пропагандисты для комсомольской политики отобрать не удалось. В этом году при комплектовании комсомольской политики лучшие молодые пропагандисты будут отданы комсомолу.

В этом учебном году формы учебы остаются почти теми же. Изменила программа семинара «Молодежь и общественный прогресс» и клуба «Кругозор». Политическая учеба призвана формировать у молодежи научное мировоззрение, помогать комсомольцу и молодому человеку самостоятельно с марксистско-ленинских позиций осмысливать, понимать важнейшие проблемы современности, пропагандировать политику КПСС и Советского государства, сознательно строить свою жизнь по коммунистически.



**Г. ГЛУХОВ,**  
секретарь ГК ВЛКСМ

Комитеты комсомола и первичные организации должны учитывать, что мерилом эффективности политической учебы является не количество кружков и семинаров, а боевитость комсомольских организаций, повышение авангардной роли каждого члена ВЛКСМ в труде и общественно-политической жизни, рост авторитета среди масс молодежи.

Важнейшая и первоочередная задача комсомола помочь молодому человеку получить среднее и высшее образование. Усилия комитетов комсомола, первичных организаций, каждой комсомольской группы должны быть направлены на вовлечение юношей и девушек в общеобразовательные дневные, вечерние и заочные школы, учебные комбинаты, техникумы, вузы. Долг комитетов ВЛКСМ, комсомольских работников и пропагандистов постоянно помогать органам народного образования в привлечении молодежи к общеобразовательной учебе, в расширении сети подготовительных классов, кружков и курсов для поступления в средние и высшие учебные заведения.

Задачи коммунистического строительства требуют от советской молодежи активного участия в трудовых делах, высокой сознательности, широкого политического кругозора. Тематический план «Кругозора» даст возможность охватить и последовательно

рассмотреть многие интересные молодежь вопросы, рассказать ей в простой, доступной форме в некоторых важных положениях марксистско-ленинской теории, проанализировать современные общественные явления. Задача состоит в том, чтобы расширить прежде всего кругозор молодежи, пробудить у нее интерес к политической жизни, к дальнейшему овладению знаниями в общеобразовательных учебных заведениях.

«Кругозор» — один из начальных комсомольских кружков. Он рассчитан в основном на молодежь, не имеющую законченного среднего образования, не изучавшую раньше курса обществоведения. Тематический план не определяет количества часов, необходимого для изучения каждой темы. Пропагандисты следуют самостоятельно распределить материал. Однако при самостоятельном планировании желательно охватить все основные вопросы плана и придерживаться определенной логической последовательности. Занятия рекомендуются связывать с последними политическими событиями, новыми общественными явлениями, с жизнью своего коллектива.

Программа «Кругозора» рассчитана на 2 года. В этот кружок рекомендуется приглашать молодежь, не имеющую среднего образования. Молодежь со средним образованием рекомендуется привлекать к семинарским занятиям по тематическому плану «Молодежь и общественный прогресс». Учеба в этом семинаре поможет юношам и девушкам с марксистско-ленинских позиций уяснить себе ряд вопросов развития общества, мирового коммунистического движения, научного — технического прогресса, роли молодого поколения в построении социалистического и коммунистического общества.

Программа семинарских занятий отличается от прошлого года и рассчитана на 2 года. В целях пропаганды ленинизма, сближения политической учебы с жизнью рекомендуется перенимать опыт ряда комсомольских организаций страны по проведению «Ленинских уроков» на темы: «Ленинские идеи о коммунистическом труде», «Как мы выполняем заветы Ильича», «Что значит быть революционером сегодня». Предлагаются также проведение комсомольские собрания и теоретические конференции, посвященные 45-летию со дня выступления В. И. Ленина на III съезде комсомола. Осмыслить ленинские заветы молодежи, выработать практические меры по улучшению деятельности комсомольских организаций — основное содержание подобных конференций и собраний. Для удовлетворения запросов и интересов различной категории молодежи, следует организовать при Дворцах культуры клубы «Глобус», «Прометей», «Родина».

Следует в дальнейшем поддерживать стремление комсомольского актива учиться вместе с коммунистами в системе партийной учебы. Такой дифференцированный подход выразил бы заботу о каждом комсомольце, соизмерял бы юношам и девушкам с различным уровнем подготовки наилучшие условия для политической учебы. Он обеспечивал бы действительную преемственность и последовательность в политическом образовании.

## Это не мелочи

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

**РАБОЧЕМУ** нефтехимического комбината Ивану Богачеву пришлось однажды побывать на переоборудываемом комбинате № 1, где работает его жена. О многом из того, что он увидел, особенно об условиях труда, Богачев решил написать в редакцию.

— В цехе по переработке отходов леса, то есть утильцехе, — сообщил автор, — нет нормальных условий труда, плохо налажен учет выработанной продукции, не проводятся занятия.

По письму работника я отправился на ДОК, встретился с рабочими и некоторыми руководителями работниками предприятия.

В крохотной комнатке, пропитанной свежим сосновым запахом, мы встретились с мастером утильцеха Евдокимой Калашниковой, присели за небольшой столик. «Это место — центр проведения всей нашей культурно-массовой работы», — грустно улыбувшись, сказала мастер.

И действительно, комнатка, размером не больше шести квадратных метров, едва вмещает в себя пятнадцать работников. А назначение у нее немалое — она служит и своеобразной цеховой конторкой, и бытовым помещением, и красным уголком, и комнатой отдыха в обделенный перерыв.

О неудобствах в цехе рассказали и собравшиеся работники. О каких условиях труда можно говорить, если здесь отсутствует самое необходимое — душ, где можно было бы помыться после работы? В помещении всегда пыльно и душно, потому что нет вентилятора, многие станки давно

требуют ремонта, одежда валяется на верстаке, так как негде хранить ее. «Мало того, что одежда грязнится, — говорят работницы Рузавкина и Перфильева, — нередко пропадает».

— В прошлом году, — сообщают работницы, — были случаи, когда обсыпали нас при замере готовых изделий. Правда, сейчас наведен порядок. Нерадивых «сучки» уволили, рабочие сами производят замер готовой продукции, их контролирует мастер Калашникова и бригадир Зоя Швец.

Но совсем недавно возникло новое недоразумение в оплате труда. В марте завезли в утильцех новый резной станок. Те, кому предстояло работать на нем, не были хорошо ознакомлены с новой машиной. Кроме инструктажей по технике безопасности, проводимых мастером Калашниковой, никто из инженерно-технических работников не удостоился провести толковое занятия по техминимуму, чтобы ознакомить рабочих с новой машиной. В это же время поступил в цех новый заказ Иркутского лжеоро-водочного завода на производство винной тары, которую раньше никогда утильцех не выполнял. Уже в первом месяце рабочие почти полностью не выполняли план. Это сказало на их заработной плате, что вызвало недовольство и возмущение.

Ключено, если бы вместе с требованиями приступить к работе здесь провели бы соответствующий инструктаж и ознакомили рабочих со спецификой новой работы, никакого недоразумения не произошло бы. Допущенную ошибку в

конце концов исправили, руководствуясь положением об освоении новой техники. Рабочим доплатили. А ведь можно было избежать инцидента. Но вся беда в том, что утильцеху мало уделяется внимания.

Секретарь партийной организации комбината т. Кочуров прямо сказал, что дела утильцеха мало кого беспокоят на комбинате. Цех считается мелочью по сравнению с другими крупными цехами, такими как лесопильный, столярный и другие. Поэтому к нему и отношение безразличное. Нет даже слесаря, который бы своевременно ремонтировал станки.

Продолжить разговор по письму Ивана Богачева мне пришлось в кабинете секретаря партийной организации.

— А что мы можем сделать, если не имеем лимита, — жалуется т. Кочуров. — На такие мелочи, как постройка душей, бытовки, нам никто не выделяет средств.

Не утешительны перспективы комбината и в будущем. Сам ДОК будет расти, расширяться, в будущем году намечается провести реконструкцию цехов. За пятилетие он будет давать почти в два раза больше продукции, а вот в отношении бытовых сооружений все остается по-прежнему. Сейчас из 500 рабочих комбината всего 200 человек имеют хорошие условия труда.

ДОК целиком зависит от УПП. Видимо, руководителю УПП следует более внимательно разобраться в нуждах этого предприятия, но многое в улучшении условий труда зависит непосредственно от самих руководителей ДОКА.

А. СТЕНЯКИН.



## ТОКИО «ТОНЕТ»

Около половины территории Токио постепенно, из года в год, опускается. Об этом сообщил инженерно-технический центр токийского муниципалитета после проведения с января по март этого года специальной проверки высоты над уровнем моря в 340 местах города. В основном «тонет» северо-восточная часть города с районами Азати, Кацусима, Итабаси, Сундза, Кита и Кото общей площадью 332 квадратные километра, что составляет 44 процента территории города.

Особенно резко опустился за прошедший год район Кото, берега которого омываются Токийским заливом. В этом районе зарегистрировано погружение на 10—12 сантиметров по сравнению с прошлым годом. В этом году впервые зарегистрировано понижение районов Нерима, Итабаси и Кита, граничащих с префектурой Сайтама.

Значительное опускание территории Токио имело место в 1961 году, когда «индеец» погружения составил 17%. При этом за сто лет высота над уровнем моря в 1939 году. В тот год впервые было зарегистрировано понижение высоты территории Токио.

В. ДРОЗДОВ,  
корреспондент ТАСС.

## Вокруг света

В эволюции Либерии ведущее место занимает производство каучука. С одного гектара плантации, большинство которых принадлежит американской компании «Файрстоун Тайр энд раббер», собирают сырье для изготовления ценного сырья для промышленности.

На снимке: первичная обработка каучука на одном из предприятий «Файрстоун» в Либерии. (ТАСС.)

## ПОДЛИННЫЙ РАФАЭЛЬ

70 лет тому назад на одном из рынков в Риме менее чем за два доллара была продана небольшая картина неизвестного художника. И вот лишь спустя столько лет, удалось установить, что это подлинно написано рукой Рафаэля. Сейчас картину оценивают в... 2 миллиона долларов.

На иконе — пластинке размером 25,5 на 16 сантиметров художник изобраил молящегося в пещере святого Иеронима.

В течение почти 14 месяцев работал голландский искусствовед Янн Буйслер, чтобы доказать подлинность шедевра.

В интервью, которое Я. Буйслер дал итальянскому изданию «Афендесте», он заявил, что в процессе своей исследования обнаружил на картине надпись, содержащую две буквы Р. С. (Рафаэль Санти) и текст на италийском языке, датированный 1530 годом. Как раз этот год и поминает, что именно в то время Рафаэль писал маленького святого Иеронима. В тексте говорится: «Иуда. В доме д-ра Марко ди Мантоне находится написанная маслом картина, изображающая святого Иеронима, который валяется в пустыне. Написана картина рукой Рафаэля из Урбино (город Урбино — родина Рафаэля)».

И. КАСЛОВ. (ТАСС.)



# СТАРЕЙШИЙ ЧЛЕН ПАРТИИ ЛЕНИНА

22 июля исполняется 90 лет члену КПСС с 1896 года Федору Николаевичу Петрову. С 1894 года он принимает активное участие в революционной борьбе. В 1900 году Федор Николаевич встречается с В. И. Лениным и на всю жизнь остается его верным последователем. Партия поручает Ф. Н. Петрову работу в военно-революционных организациях на юге России и в Польшу.

В 1906 году он был арестован и приговорен варшавским военным судом к 7 годам каторги, которую т. Петров отбывал в Шлиссельбургской крепости. Затем был сослан на вечное поселение в Иркутскую

губернию.

С 1917 года Ф. Н. Петров сражается в партизанских отрядах в частях Красной Армии за Советскую власть в Сибири.

В 1922 г. назначается руководителем Главнауки. Много раз в эти годы Ф. Н. Петров встречается с В. И. Лениным, осуществляя его указания по развитию научных учреждений. Затем Ф. Н. Петров работает заместителем главного редактора Большой Советской энциклопедии. В течение трех лет он занимает пост председателя Всесоюзного общества по культурным связям с заграницей (ВОКС).

И по сей день Ф. Н. Петров член Науч-

ного совета издательства «Советская энциклопедия», главный редактор педагогической и медицинской энциклопедии. Талантливый журналист и публицист Ф. Н. Петров является автором большого числа статей, книг и сборников.

Ф. Н. Петров был делегатом ряда съездов нашей партии.

За заслуги перед КПСС и Родиной награжден тремя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

В 1961 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фотохроника ТАСС.

Жители нашего города не могли не заметить, как по утрам в рабочие дни у двери здания суда и прокуратуры по ул. Горького собирается народ. Люди пришли пораньше, чтобы попасть на прием к народному судье, работнику прокуратуры или к адвокату. Это же можно наблюдать в горке партии и горковете. Работники суда и прокуратуры первую половину своего рабочего дня тратят на прием посетителей и разрешение жалоб трудящихся.

нарушение законных прав граждан.

Вот со слезами на глазах заходит к работнику прокуратуры плетница Ангарской птицефабрики Седых. Она заочно учится в сельскохозяйственном техникуме. По закону руководство фабрики должно поощрять это и помогать плетнице в учебе. Но, вопреки закону, ей задержали отпуск. Она смогла выехать в техникум только за день до первого экзамена. И при таких условиях Седых слала экзамены за два курса. Теперь она пришла жаловаться потому, что дирекция фабрики не оплачивает время

вал его паспорт. Но беглец скрылся с паспортом. Вот и получается заколдованный круг: чтобы искать, надо выпустить, а чтобы выпустить, нужен его паспорт. Пришлось написать Литвинцеву, чтобы он не только формально инструкции, нашел беглеца, выписал его по долевой книге и тут же поручил задержать, как скрывающегося от уплаты алиментов.

По-видимому, в любой инструкции все до мелочей не предусматривается. Издающий инструкцию, надо подгадать, надеется, что исполнять ее будут творческие мыслящие и думающие люди.

ко после этого она попросила жалобщницу зайти получить расчет.

Спрашивается, неужели это так трудно было сделать без вмешательства прокуратуры?

Аналогичное было и с рабочей СМУ-в Потаповой и другими.

Платит на приеме в прокуратуре молодая женщина Иринева. Через три месяца она будет матерью. Иринева обратилась к руководству базы дать ей работу, не связанную с переносной тяжестью, представила справку врачу. После этого через несколько дней не в меру ретивый заведующий базой Ступин

платит. Эта жалоба проверяется. Надо платить, что оплата Кухмыну будет произведена по количеству и качеству затраченного труда и на законных основаниях.

Директор сталована отказал в увольнении с работы работнице Дворенко, требуя вынесения из квартиры и слани ордера Муж Дворенко служит в Советской Армии, и никому не дано право на ее выселение без предоставления другой равноценной жилплощади.

Жалоб могло бы быть значительно меньше, если бы должностные лица на местах в своей повседневной служебной деятельности строго руководствовались законом. Не надо доводить до того, что «если я ошибаюсь — меня поправит прокурор».

# ЖАЛОБ МОГЛО НЕ БЫТЬ...

Люди, в основном занятые на производстве, в ущерб своему отдыху, а иногда и теряя дорогие часы рабочего времени, идут жаловаться. И надо сказать, что за исключением единиц, постоянных «жалобщников», сутяг и лаяни-прогульчиков, приходят трудящиеся с обоснованными жалобами, которые не смогли или, чаще не захотели разрешить руководители предприятий или учреждений.

Правда, есть и такие (их не так много), как, например, совхозский прокурор, отсидевший 15 суток за мелкое хулиганство грузчик завода керамических изделий Шишанов. Он пожаловался, что его обижает руководство завода и недостаточно занимается его воспитанием. Такие несоборнованные жалобы у нас не находят поддержки.

Однако многие трудящиеся идут жаловаться потому, что отдельные руководители оказались невнимательными к ним или, не вполне добросовестно исполняя свой служебный долг, допустили

отпуска на экзаменационную сессию. Приходится указывать директору.

Вынуждена была прийти с жалобой мать двоих детей Ивановна, муж которой скрывается от уплаты алиментов. До этого она уже обращалась к работнику милиции Сулделовой, которая занимается розыском таких лиц, с просьбой найти беглеца. Та проверила — он значится проживающим в одной квартире с Ивановой, а посему разыскивать не стала. Жалобщница доказывает, что он скрылся, не выписавшись. По инструкции Сулделова разыскивает только выписавшихся из Ангарска. Тогда Ивановна обратилась с просьбой к начальнику паспортного стола Литвинцеву, чтобы выписать беглеца. Литвинцев потребо-

Так оно и есть в жизни, но, к сожалению, как видно из приведенного примера, не везде.

Рабочий Карнауков жалуется, что он утратил трудовую книжку и не может устроиться на работу. Он обратился к начальнику базы, где последний время работал, с просьбой выдать дубликат трудовой книжки. Администрация базы по закону обязана в 15-дневный срок выдать дубликат трудовой книжки. Но директор базы Мазальский этого не сделал даже после указания ему из прокуратуры города. Пришлось пригласить Мазальского в прокуратуру, чтобы он дал объяснение мотива нарушения законного права рабочего.

Уволилась с завода КВОИТ работница Захарова. Купила билет на самолет, собралась уезжать, а расчет на заводе не-за спорной задолженности задерживают.

Обращалась к директору — не разобрались. Пришлось из прокуратуры звонить главному бухгалтеру завода Грачевой, и толь-

подписал приказ уволить Иринева по сокращению штатов. Пришлось руководству отдела кадров устно указать на нарушение закона. У нас в стране беременные женщины и кормящие матери пользуются большими льготами. Под страхом уголовной ответственности запрещено отказывать в приеме на работу или увольнении беременных и кормящих матерей. Увольнение таких женщин допускается в исключительных случаях только после согласования с профсоюзным комитетом.

А вот молодой человек с завода керамических изделий Кузьмин жалуется на директора завода и парторга, которые репрессировали его комсомол, обещали платить по фактическим наработкам. Но изначально сдана на это беззаконие и злоупотребление не пошел, и Кузьмин остался без зар-

Правильная и четкая организация по своевременному и справедливому рассмотрению жалоб трудящихся на предприятиях и в учреждениях, имеет важное значение для укрепления социалистической законности и охране прав и законных интересов трудящихся.

Нельзя оправдывать те или иные противозаконные действия должностных лиц незнанием закона. Основной целью своей деятельности наша партия и Советское правительство всегда считали и считают, как записано в Программе партии, беззаветное служение своему народу. Этим должен руководствоваться каждый руководитель предприятия и учреждения.

Д. КЛЕЩЕВНИКОВ,  
помощник прокурора Ангарска.

# ЗВЕЗДНЫЕ РЕЙСЫ НАЧИНАЮТСЯ ЗДЕСЬ

В газете «Красная Звезда», центральном органе Министерства обороны СССР, 12 июля 1966 года опубликован репортаж за «космического» завода.

Агентство печати Новости предлагает его вниманию читателей.

ПО УТРАМ в эту прохладную вливается людской поток. Идут рабочие, техники, инженеры-конструкторы... Люди самых разных специальностей. Это в их адрес звучат приветственные слова с трибуны XXIII съезда партии. Все они принадлежат к одной славной профессии — создателей космических летательных аппаратов. Из лабораторий и цехов, где они работают, как бы начинается дорога в космос. Отсюда выходят в свой путь «звездные» корабли.

Вместе с другими переступает порог заводской проходной высокий, прямой, с широко расставленными плечами человек. Зовут его Герман Васильевич. Он руководитель небольшого коллектива конструкторов, разработавшего отдельную узлы сложной конструкции «вселенных» путешественников» Труд этой группы — одно из звеньев огромной цепи, которую образно можно назвать «Земля — космос».

По пути в цеховую лабораторию Герман Васильевич рассказывает веселые истории про рыбалку и охоту... В свободное время — велосипед, а на работе — сосредоточенный, требовательный к себе и подчиненным. Постоянная забота инженера-конструктора — сделать узлы кораблей-спутников такими, чтобы они были надежны в любых условиях, при самых длительных полетах. Проблем много, и все они важны. Ведь космос все еще

остается загадочным миром. Созданная человеком техника призвана разгадывать эти загадки.

Входим в цех. Перед нами большое, светлое, наполненное специфическим рабочим шумом помещение. Вдоль него — широкие столы, на которых аккуратно разложены отдельные детали, чертежи, различная документация. Рабочие в белых халатах (чистота здесь, как в операционном отделении хирургической больницы) ведут монтаж — работа тонкая, почти ювелирная.

Каждый в цехе — опытный специалист. И не удивительно: само дело требует знаний, особого мастерства, высокого класса точности. Ведь завод — «космический».

Герман Васильевич знакомит нас с инженерами и... тут же забывает о нас. У него работа. Решение целого ряда вопросов не терпит отлагательства.

Но вот инженеры разошлись по своим рабочим местам, а мы продолжаем путь по цеху.

Среди создателей космических аппаратов немало и женщин. Одна из них, Ирина Николаевна, готовила к полету горбиль «Волход-2», систему шлюзования. Здесь вспоминают не только на техническом совещании. Председательствующий, молодой известный ученый, по-отчески полагивал Ирину Николаевну. Доклад ее был четким и кратким, но за ним чувствовалась большая, напряженный труд всего коллек-

тива, сумевшего в короткий срок создать и испытать новую систему. Такого еще нигде и никогда не делали. Они — первые.

Придиричиво, всесторонне ученые и конструкторы обсуждали каждый элемент системы. И понятно. Малейшая ошибка могла повлечь за собой нежелательные последствия. Поэтому еще и еще раз анализировались возможные варианты отказов. Возможные... Но исключение этими людьми. Их работой, их поиском. Десятки проверок, анализов, лабораторных испытаний, прежде чем система «вошла в металл». А когда установка была готова, начались испытания в «космических условиях» на Земле.

Ирина Николаевна, как и другие инженеры-конструкторы, принимала в этом «экзотиче» самое активное участие. Все было в этот период: и бессонные ночи, и раздумья, и споры. Консультации с учеными, специалистами разных профессий, с космонавтами.

Все мы помним успех космической эпопеи «Восход-2».

Но мы были сторонними наблюдателями, вдалеке от событий. А вот Ирина Николаевна и ее товарищи присутствовали на старте, смотрели по телевизору, как Алексей Леонов выхотил из шлюза. От волнения, избытка чувств слезы застилали глаза. Ведь впервые свершилось так! Стоявший рядом с Ириной Николаевной коллега спросил тогда: «Что с вами? Все идет хорошо». Она ответила смущенно, как бы оправдываясь: «Женщина я, аче,

чем мужчинам, воспринимаю такие минуты...».

Сегодня на ее рабочем столе под стеклом лежит фотография. С нее смотрит улыбающийся космонавт. Сбоку надпись: «С сердечной благодарностью, А. Леонов».

В центре заводской территории, где обычно собираются многочисленные митинги рабочих, висит громадная красочно оформленная доска почета. С земли даже трудно разобрать фамилии тех, чьи портреты в самом верхнем ряду передовиков — ударников коммунистического труда. Вот знакомое лицо. Его мы встретили в цехе. Это слесарь-испытатель Роман Акимович, достойный представитель славного старшего поколения завода.

Акимич, как его называют за добрый, чуткий характер, на фото такой, как и в жизни. Только сиял очки да немного приглядывался. И та же улыбка, по-отчески теплая, располагающая к нему всех: и старых, и молодых.

На станке, где трудится Роман Акимович, получают тупую в космос новые сложные системы. Двумя руками, как руки Акимича спортивно и быстро выполняющий монтаж громоздких узлов испытательного оборудования и с исключительной аккуратностью, тщательностью кружевницы собирают легкие ажурные системы космических аппаратов. И всегда в работе нетясаемая выдумка, смеелье я, а свою очередь, простые предложения, облегчающие труд.

Рядом с Романом Акимовичем трудятся не менее интересные люди. Среди них и Никита Алексеевич. Три десятка лет провел он сначала на авиационных, а вот теперь довелось потрудиться и на «космическом» заводе. На пенсию не собирается. Но, зная, что никому из нас не миновать такого, подумал, что рабочая фамилия должна существовать и дальше. Вот и решил Никита Алексеевич обучить свою дочь рабочему ремеслу. Она электромонтажница в этом же цехе.

Неиссякаемый родник творчества таится в обыкновенных рабочих руках, и без них не было бы того, чем восхищаются сегодня весь мир. В цехах «космического» завода, в его лабораториях и испытательных корпусах создается сложнейшая техника. Ей предстоит трудиться в космосе, ближнем и дальнем. Она рождается в задумках конструкторов и ученых, проходит чертежную, стадию пробных макетов я, наконец, превращается в готовую конструкцию.

Улетит ввысь ракета-носитель, выведет на орбиту корабль, привнесет расказыть людям о тайнах Вселенной. Все мы будем ждать его сигналов, докладов космонавтов о проделанной работе. Будем радоваться успеху и вспоминать, что старт ракетчика космоса начался отсюда, из цехов завода.

И. ЕВГЕНЬЕВ,  
П. ЛЮБОМИРОВ,  
(АПН).

# Л. ЯШИН:

## „Я не собираюсь ОСТАВЛЯТЬ ФУТБОЛ!“

**ЛЕВ ЯШИН** — знаменитый советский голкипер, находится в центре внимания многочисленных журналистов, приехавших в Англию на чемпионат мира по футболу. Они всеми правдами и неправдами стремятся получить интервью у вратаря сборной СССР. Все это мешает нормальному проведению тренировок и отдыху. Для того чтобы уберечь Яшина от беспрерывных домогательств, руководство советской сборной решило провести специальную пресс-конференцию, «убить» одним выстрелом всех охотников за Яшиным.

На снимке: Лев Яшин дает автографы юным любителям футбола.  
Фото специального корреспондента ТАСС В. Шандрина.

Свое выступление Лев Яшин начал с того, что отверг настоящие слухи, будто он в ближайшее время собирает с яста в и т ь футбол.  
— Я никогда не говорил о том, что собираюсь уйти из футбола. Я просто несчастная жертва, — добавил Яшин улыбаясь. — Травма правого колена, которая преследует меня постоянно вот уже несколько лет подряд, слишком часто заставляет меня покидать ворота. Я уверен, что по возвраще-

нии в Москву смогу выделиться окончательно. Меня ожидает специальный лечеб-

Один из присутствовавших журналистов спросил:  
— Я видел вас на тренировке, у меня сложилось впечатление, что вы находитесь в отличной форме.

— На внешнее состояние здоровья я не жалуюсь, — ответил Яшин. — да и на форму тоже, так что я готов в любом месте встать в ворота. А кто будет защищать наши ворота в будущих играх — об этом знает лишь Николай Морозов.

(АПН).



## ФУТБОЛЬНАЯ ЛИХОРАДКА

В эти дни 500 миллионов болельщиков страдают от острого приступа футбольной лихорадки. Ее причиной является чемпионат мира по футболу, в котором ведущие национальные команды мира борются за Кубок Жюлья Риме. Симптомы лихорадки различны. Каждый, как у нас говорят, сходит с ума по-своему.

В момент, когда в Уругвай пришло известие о том, что команда страны добилась почетной ничьей с фаворитом чемпионата — англичанами, в порту Монтвидео завывали сирены всех кораблей. Команды судов в течение двух минут приветствовали своих спортсменов. После этого в газетах появилось сообщение, что, когда уругвайские футболисты выигрывают какой-либо матч чемпионата мира, капитаны судов прикажут включить сирены ровно на пятнадцать минут. Это обещание было

выполнено 15 июля — а день победы над сборной Франции.

Один из итальянских журналистов произвел недавно опрос молодежи в 11 городах Италии о том, как они намерены провести медовый месяц. 55 процентов мужей ответили, что будут смотреть чемпионат мира по футболу, сидя дома. 14 процентов жен ответили, что они будут смотреть матчи по телевизору вместе с мужьями.

В ФРГ на фабриках и заводах администрация сблалась с ног, стараясь хоть как-то оттянуть от телевизоров тех, кто работает в вечернюю смену. В одном из отелей Франкфурта-на-Майне для тех, кто интересуется чемпионатом, создан специальный бар, где установлена целая батарея телевизоров. Бармены предлагают посетителям особый коктейль, подготовленный специально к чемпионату мира по

футболу. Причем в меню оговорено, что в случае проигрыша сборной ФРГ в коктейль будут добавлены несколько капель вермута, что заменяет в ФРГ горькую подливку.

По официальным подсчетам, одна пятая часть полного населения тоже смотрит матчи по телевизору.

Из Колонгаена сообщают, что продажа телевизоров их прокат с момента начала чемпионата мира возросли на 100 процентов. А ведь датская команда, как и польская, не вошла в число финалистов турнира.

Принц Абдулла аль Фейсал, сын короля Саудовской Аравии, привез в Лондон 25 игроков футбольного клуба города Джиллиль Аль Ахли с тем, чтобы они могли набраться опыта, просмотрев игры чемпионата. Принцу Фейсалу футбольная лихорадка уже обошла в 28 тысяч долларов.

Никогда в Лондоне не было столько иностранных туристов, как в эти дни. Они заполнили многочисленные отели, частные квартиры, корбиды, превращенные в гостиницы. Но мест не хватает. Наиболее состоятельные болельщики снимают номера в отелях Парижа и Гамбурга и на специальных самолетах прилетают на матчи в Англию.

## КОМУ УЛЫБНЕТСЯ БОГИНЯ?

Позавчера поздно ночью стали известны участники четвертьфинальных боев за кубок «Золотая богиня». Итого последнего круга таковы:

Англия — Франция — 2:0, ФРГ — Испания — 2:1, Венгрия — Болгария — 3:1, СССР — Чили — 2:1.

В четвертьфинале 23 июля встретятся:

Англия — Аргентина, Португалия — КНДР  
ФРГ — Уругвай, СССР — Венгрия.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 9 объявляет прием учащихся на 1966—1967 учебный год по специальностям: слесарей по ремонту промышленного оборудования, электросварщиков, электроинженеров по эксплуатации электрооборудования, слесарей КИП.

В училище принимают юноши не моложе 16 лет с объявленным в классе (в группу слесарей КИП) — 10 классов). Принимаемые обеспечивают стипендией в размере 23 р. 50 к — 36 рублей в месяц. Инородцам обеспечиваются общежитием.

Дети инвалидов Отечественной войны I и II групп воспитанники детских домов, крупные сироты, обеспечены 3-разовым питанием, общежитием и стипендией в размере 5 рублей в месяц. Заведения о приеме подавать на имя директора с приложением: документа об окончании восьмилетней или средней школы, свидетельства о рождении, справки с места жительства, характеристики из школы, фотокартонек 2 штук размером 34,2 — размером 48,6. Медицинский проводится по направлению училища. (6)

Ангарское строительное управление объявляет набор на курсы по подготовке строительных рабочих. На курсы по комплексной специальности плотник-опалубщик-бетонщик принимаются юноши 16 лет и старше, срок обучения шесть месяцев, для окончивших 10 и 11 классов срок обучения пять месяцев.

На курсы по комплексной специальности камешник-монтажник сборных железобетонных конструкций принимаются юноши, окончившие 10 и 11 классов, срок обучения шесть месяцев. Всем зачисленным на курсы будет выплачиваться стипендия 30 рублей в месяц. Выпускники 10 и 11 классов предоставляются общежитие. Обращаться: поселок Восточный, дом № 18. (19)

Городское профессионально-техническое училище № 12 объявляет набор на новый 1966—67 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки 15—17 лет, с образованием не ниже 8 классов по специальностям:

Юноши — арматурщик-бетонщик, стелажник-плотник, камешник-монтажник.  
Девушки — маляр-штукатур.  
Для поступления в училище необходимо иметь документы: заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику с места учебы (работы), справку с места жительства, справку о семейном положении.  
Медицинскую комиссию проходит по направлению училища. Ученики находятся на государственном обеспечении. Начало занятий 1 сентября 1966 года. Адрес училища: Ангарск, ул. Чкалова, 6, проезд трамваем № 1, 2, 4-5 до остановки «Сангородок». (4)

Вечерняя школа № 9 (ул. Школьная, школа № 27) проводит запись на 1966—1967 учебный год во все классы средней школы и классы ускоренного обучения в понедельник, вторник, четверг и пятницу, с 19 часов. В эти же дни проводятся консультации. (38)

ЖКУ СТРОИТЕЛЬСТВА — плотников, маляров-штукатуров (оплата труда сдельная), слесарей-сантехников, газосварщиков (оплата труда повременная). Обращаться: ул. Мира, дом 24, отдел кадров, комната № 11, телефон: 93-37. (25)

# Хрустящие хлебцы

В магазинах Ангарска продаются хрустящие хлебцы. Хрустящие хлебцы представляют собой сухие галеты, приготовленные особым способом из ржаной муки. В нее добавляется большое количество пекарских дрожжей, но значительно ограничивается соль. Хрустящие хлебцы содержат очень мало воды (около 6—8 процентов) и, вместе с тем, обладают высокой пористостью. Поэтому хлебцы, попадая в желудок, легко пропитываются жидким соком и перевариваются.

Отсутствие влаги придает им легкость и компактность. Они долго сохраняются, не теряя своих свойств, и очень удобны в дороге и в путешествиях. Но самое главное достоинство хрустящих хлебцев — питательность. Хрустящие хлебцы намного превосходят ржаной хлеб, рис и гречку по количеству содержащихся в 100 граммах продукта белка, жира и углеводов. По составу этих ценных веществ они ближе всего подходят к бобам, гороху

и фасоли. Как известно, бобовые продукты очень полезны: они богаты белком. Хрустящие хлебцы, помимо этого, богаты витаминами, а наличие в них большого количества отрубей обогащает их и солями калия, кальция, магния, фосфора и железа. Отруби к тому же активизируют работу кишечника, его перистальтику.

Каково значение хрустящих хлебцев в лечебном питании? Их рекомендуют врачи при атеросклерозе и гипертонической болезни, пороках сердца и заболеваниях почек, хронических запорах, геморрое, болезненных состояниях, связанных с недостаточностью витаминов группы В, ожирении. Большим ожирением следует помнить, что, несмотря на малый вес, хрустящие хлебцы высокопитательны, поэтому их рекомендуются употреблять в количестве 60 процентов от разрешенной врачом нормы хлеба.

В. СОКОЛОВСКИЙ, профессор.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«ФОНЕР» — Чужие имя. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 22. Малый зал — По черной тропе. 16. Пелес и алмаз 17, 19, 21.  
«МДР» — Загадочный пассажир. 10, 12, 13, 15, 18, 20, 22.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Ажнина для Тома (2 серии). 15, 17-30, 20-40.  
«ЮНОСТЬ» — зва «Луна» — Заговор послон. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«Босволд» — Танцы в субботу. 19, 21.  
ДК «НЕФТНИК» — Дайте жалобную книгу. 13, 15, 17.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Золотая палка. 17, 19, 21.  
«ПОБЕДА» — Дни темные. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.  
«АНГАРА» — Другая сторона медали. 17, 19, 20-45.  
«ОКТАВЕР» — В полночь. 19, 21

## ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ в помещении Дворца культуры нефтяников  
22 июля — Лопе де Вега «Раба своего возлюбленного».  
23 июля — А. Крон. «Офицер флота».  
24 июля — Х. Вуолийоки «Юстина».  
25 июля — В. Розов «В день свадьбы».  
26 июля — Ян Райнис «Вей, ветерок».  
27 июля — Э. Райнет «Блудный сын».  
28 июля — Х. Вуолийоки «Юстина».  
29 июля — В. Розов «В день свадьбы».  
30 июля — Э. Райнет «Блудный сын».  
31 июля — Х. Вуолийоки «Юстина».  
Начало спектаклей в 20 часов.  
Касса работает с 12 до 14 и с 18 до 21 час.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 22 июля  
19.00 — Деся, сборная, левый.  
19.15 — Международный обзор.  
19.45 — Передача для работников сельского хозяйства «Проверим выполнение социалистических обязательств». 20.15 — Спектакль Государственного театра Леонида Буртского театра оперы и балета.

## ПОГОДА

Сегодня небольшая облачность без осадков, ветер юго-восточный, слабый до умеренного. Температура ночью 8—10 градусов, днем 25—26 градусов тепла. В последующие два дня по области небольшая переменная облачность, по юго-восточным районам без осадков, ветер северо-западный, слабый до умеренного. Температура ночью 8—13 градусов, днем 22—27 градусов тепла.

Редактор В. КУЗЬМИН.

## МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру (32 кв. м, комнаты не смежные, 2 в/э) на однокомнатную квартиру в старых кварталах.  
Узнать с 19 часов по телефону: 2-31-72. (48)

Трехкомнатную квартиру площадью 54 кв. м, на первом этаже, с газом (квартира нефтяников) и комнату отдельно на две двухкомнатные квартиры или двухкомнатную и однокомнатную квартиры (двухкомнатную — не ниже второго этажа).  
Обращаться: 81-17-19, в любое время. (46)

## на работу ПРИГЛАШАЮТ

ГОСБАНК — инкассаторов (мужчин). (54)

Плавательный бассейн СК «Ангарск» — уборщик-гидробочник (оклад 59 рублей), электрика.  
Обращаться: ул. Ворошилова, плавательный бассейн. (36)

АНГАРСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА — слесарей по оборудованию, машинистов холодильных установок, слесарей-сантехников, разнорабочих. (582)

АНГАРТРАНСАГЕНТСТВО — грузчиков.  
Обращаться: квартал 92/33, дом 1, с 8 до 18 часов, телефон: 2-48-83. (11)

Ангарский кермический завод — токарей, слесарей, фрезеровщиков, фугеровщиков, плотников, грузчиков, крановщика мостового грейферного крана, мужчин и женщин без специальности для работы в технологические цехи, техника-технолога по холодной обработке металла на должностной мастер, техников механиков, инженера — конструктора.  
Обращаться в отдел кадров завода. (32)